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Конспект занятия по теме: «Творческий проект «Рассказ о моѐм 

питомце». 

Цель: мотивация обучающихся к наблюдению за домашними животными; 

Задачи: наблюдать за домашним питомцем и фиксировать результаты 

наблюдения; рассказывать об интересных ситуациях, связанных с домашним 

животным; составлять рассказ о домашнем питомце. 

Ход занятия. 

1. Вводная часть. 

Здравствуйте ребята. 

Наиболее тесные отношения сложились у человека с собаками и кошками. 

Собаки всегда считались лучшим другом, защитником, их преданность 

вошла в поговорки. Кошки более независимые, но очень ласковые. Собака 

сторожила дом, кошка привносила в него уют. 

2. Основная часть. 

Человек многому научился от своих любимцев. Он стал мягче, научился 

любить красоту и ценить преданность. Человек учился ответственности за 

других, учился оберегать тех, кто зависит от него. 

Домашняя кошка 

У всех домашних кошек, был общий предок - дикая кошка. А еще у них есть 

грозные родственники - это тигры, львы, леопарды и другие хищные звери. 

В древности в некоторых странах кошки считались священными животными. 

В их честь строились и украшались храмы. А тех, кто обижал кошек, 

ожидало суровое наказание. 

Когда кошка умирала, ее торжественно хоронили, словно царя - фараона. 

С этими зверями связано много суеверий. 

Все кошки - даже домашние - очень независимы и любят гулять «сами по 

себе». 

Кошка - удивительное животное. Кошка прекрасно видит и днем, и ночью. 

Длинные белые усы, волоски на бровях называются вибриссы. 

Кошка ходит очень тихо, на лапках у нее мягкие "подушечки". А если надо 

схватить мышку или залезть на дерево, пускаются в ход острые когти. 

Длинный гибкий хвост помогает ей сохранить равновесие и приземлиться на 

лапы в прыжке или при падении с высоты. 

Сегодня на занятии мы с вами будем составлять рассказы о наших питомцах. 

Итак, план рассказа или сочинения о домашнем животном, должен быть 

таким: 

1. Для начала следует написать о том, кем является питомец (кошка, 

собака или другое животное), расскажите о его кличке. 

2. Вторым пунктом идет описание внешности питомца. Напишите об 

окрасе его шерсти, цвете глаз и прочих похожих деталях. 



3. Помимо внешности, можно рассказать о темпераменте. Какой ваш 

питомец: он послушный, веселый, хитрый или ласковый? 

4. Жизнь с питомцем в семье не обходится без смешных ситуаций и 

происшествий. Расскажите самую интересную и веселую историю, 

связанную с домашним животным. 

5. Закончить произведение следует подробным ответом на вопрос: за что 

я люблю своего питомца, либо какая черта в его характере нравится 

мне больше всего? 

Коротко такой план будет выглядеть так: 

1. Мой питомец — кличка 

2. Описание 

3. Характер и темперамент питомца 

4. Жизнь в семье 

5. Мой любимый питомец — за что я его люблю? 

Вот некоторые примеры рассказов. 

 Помимо привычных для всех домашних питомцев, встречаются и весьма 

экзотические, например, попугайчики. Причем, они тоже популярные. Вот 

этот рассказ. 

 
«Мой любимый домашний питомец – это говорящий попугайчик. Его 

однажды принес домой папа. Потом оказалось, что наш попугай девочка и 

мы дали ему кличку Тося. Она удивительная, сильно любит разговаривать и 

делает это постоянно, как только взойдет солнце. 

Тося волнистая, зеленая, с желтым клювиком. Она подвижная и очень любит 

игры. 

Тося очень любит нас всех. Ей нравится садиться на мое плечо, когда я 

занимаюсь уроками или ем. А еще, она иногда садится на голову маме. Всем 

знакомым, которые бывают у нас в гостях, нравится играть с попугайчиком. 

Тося – член нашей семьи. Мы покупаем ей корм и весело проводим вместе 

время. Наша Тося – это самый 

лучший попугай». 

Рассказ о собаке. 

Говоря на тему о домашних 

животных, невозможно обойти 

стороной собак. Ведь наряду с 



кошками, эти питомцы занимают верхние строчки во всех рейтингах 

популярности друзей человека.   

«Мне давно хотелось иметь собаку. Дружелюбную и не слишком большую, 

например, спаниеля. Недавно родители подарили мне щеночка, которому мы 

дали имя Рокки. 

Он пушистый, с висячими, длинными ушками, а его шерстка трехцветная: 

белая, черная и сероватая. Наш щенок очень добрый, послушный и ласковый. 

Когда я возвращаюсь из школы, он лает и радостно подпрыгивает. Пока что 

Рокки маленький и любит спать со мной на кровати, но родители уже хотят 

подобрать ему место на полу, около двери, чтобы он туда переселился. 

Мы с Рокки часто гуляем. Ему все время приходится надевать поводок, хотя 

он этого не любит. Зато ему очень нравится бегать по улице за воробьями и 

голубями. Вот такой наш Рокки – веселый, добрый и ласковый. И мы все его 

очень любим». 

Рассказ о кошке. 

 
У меня есть домашний питомец. Это кошка по имени Машка. Она появилась 

у нас когда я ходил еще в детский садик. Сейчас Маше 7 лет, но несмотря на 

свой возраст, она как и раньше очень любит побегать и поиграть. 

Маша у нас черного цвета, с небольшим белым пятнышком на груди. Если 

бы его не было, то наша кошка была бы похожа на маленькую пуму. Глаза у 

нее желто-зеленые. 

Наша кошка очень ласковая, любит когда ее гладят и никогда никого сильно 

не кусает. Поэтому такого питомца все хотели бы иметь. 

Машка любит спать на кресле. Но после нее на него лучше в светлой одежде 

не садиться, потому что шерсть к ней пристанет. И приходится кресло 

постоянно протирать. 

Кормим Машу мы обычно той же едой, что и едим сами. Покупаем ей иногда 

кильку. Китекет мы ей не покупаем, потому что в нем усилители вкуса и 

потом она другую еду не ест. 

В настоящее время немало людей уверены в том, что домашние питомцы 

положительно влияют на организм человека в целом, его психику и здоровье. 



Более того, питомцы способны сделать своего хозяина чуточку счастливее – 

это доказанный учеными факт. 

3. Заключительная часть. 

Для многих людей кошки, собаки и другие представители фауны являются 

полноценными членами семьи, которые чувствуют все состояния хозяина: 

радость, огорчение или нервозность. Животные часто становятся домашними 

лекарями, спасающими людей от различных заболеваний. 

Любовь к животным у родителей прививается и детям. Домашний питомец 

является не только источником тепла, ласки и другом, но и оказывает 

огромное влияние на развитие ребенка. Рядом с четвероногим другом 

ребенок учится быть организованным и дисциплинированным. 

Домашний питомец учит ребенка нести ответственность за них. Ребенок 

осознает, что животное - это не игрушка, и за ним нужно ежедневно 

ухаживать, кормить, выгуливать. Навыки общения с домашним животным 

помогут ребенку во взрослой жизни, он научится отвечать за свои поступки. 

Памятка по уходу за домашними питомцами: 

1. Прежде чем завести животное в доме, надо узнать, а все ли члены семьи 

согласны. Не стоит брать питомца, если даже кто-то один против этого. 

Животное в доме должно быть желанно для всех. 

2. Животное должно бить обеспечено регулярным и достаточным питанием. 

Не забывайте вовремя убирать за вашим питомцем. 

3. Ухаживайте за шерстью. 

4. Следите за гигиеной животного (уход за когтями, зубами, ушами, глазами, 

вовремя купать). 

5. Играйте со своим питомцем. 

6. Животным нужен свежий воздух, не забивайте о прогулках (особенно 

важно для собак). 

7. Своевременно лечите животных. 
 


